
Specifika Argentiny v úmrtnosti na infekční a parazitární nemoci v kontextu 

Latinské Ameriky  

Abstrakt 

Tato práce se zabývá úmrtností na infekční a parazitární nemoci v Argentině na přelomu 20. a 21. století. 

V tomto období byla v Argentině zaznamenána relativně vysoká úroveň úmrtnosti na infekční nemoci, 

která ve státech, kde již proběhl epidemiologický přechod, není úplně obvyklá. Diplomová práce se 

snaží teoreticky vysvětlit vyšší úroveň úmrtnosti na infekční nemoci popisem situace týkající se 

infekčních nemocí v rámci regionu Latinské Ameriky. Zabývá se průběhem demografické revoluce  

a epidemiologického přechodu v regionu Latinské Ameriky, které měly významný vliv na změny  

v oblasti úmrtnosti a dále popisuje vývoj výskytu konkrétních infekčních nemocí v Argentině. Na 

teoretickou část navazuje analytické vysvětlení úmrtnosti na infekční a parazitární nemoci pomocí 

výsledných ukazatelů úmrtnostních tabulek a dekompoziční metody využitých v práci. Hlavním cílem 

této práce je tedy zjistit, co nejvíce ovlivňovalo vysokou a téměř konstantní úroveň úmrtnosti na infekční 

nemoci v Argentině na přelomu století. Analýza byla prováděna i za vybrané státy Latinské Ameriky, 

vstupující do analýzy na základě několika podobností či odlišností v oblasti úmrtnosti, z důvodu zjištění, 

kde a čím se Argentina odlišuje od regionu Latinské Ameriky. Důležitým zjištěním práce je také, které 

z vybraných infekčních nemocí ovlivňovaly úmrtnost na infekční nemoci nejvíce. Nejčastější změny  

v hodnotách ukazatelů úmrtnosti byly zaznamenány u HIV/AIDS. U střevních infekčních nemocí došlo 

ve sledovaném období k výrazným pozitivním změnám u nejmladší věkové skupiny, ale u těch 

nejstarších přetrvala vysoká úroveň úmrtnosti. Tyto dvě skupiny infekčních nemocí velkou měrou 

ovlivnily specifický vývoj úmrtnosti na infekční nemoci v Argentině na přelomu století. Další vybrané 

skupiny infekčních nemocí, jako je tuberkulóza, virová hepatitida a následky infekčních a parazitárních 

nemocí nezaznamenaly výrazné hodnoty ukazatelů úmrtnosti ve všech věkových skupinách, a měly tak 

vliv na téměř konstantní vývoj úrovně úmrtnosti na infekční a parazitární nemoci v Argentině na 

přelomu století. 
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